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Az ünnepnapok elmúltak, elsiettek 
és most már újra kezdődik elölről min­
den. Megindult a munka minden vona­
lon, kipihent és fokozott erővel és ezzel 
egyidejűleg megindult az újabb politikai 
küzdelem is, mert a helyzet elkeseredett 
volta semmit sem változott az ünnepek 
alatt. A husvét sem hozta meg a ja­
vulást, a kibontakozást és most is ott 
tartunk, mint a műit hetek legszomorubb, 
legaggesztóbb napjaiban. A parlament 
május ötödikén ül össze legközelebb, 
de nem látunk semmiféle perspektívát, 
semmiféle biztató jelt, mely amellett 
szólna, hogy addigra meglesz a parla­
menti béke és biztosítva lesz az ország­
gyűlés zavartalan, hasznos működése.

A politikai helyzet teljese»; elmér­
gesedett, az ellentétek kiéleződtek, a 
parlamenti pártok elkeseredett, ellensé­
ges érzülettel álnak egymással szem­
ben. A jelenlegi viszonyok között el 
sem képzelhető, hogy létrejön a parla 
menti béke.

Itt feltétlenül kardinális változások­
ra van szükség, változásokra, mely 
alapjául szolgálhat a békés kibontako­
zásnak. Változnia kell első sorban a 
kormánynak, a sóuralom híveinek tá- 
vozniok kell. Érthető, hogy Lukácsék 
körömszakadtáig ragaszkodnak az ural­
mi polchoz, azonban mindennek van 
határa, ez a törvénytipró, zsarnoki ura­
lom már nem tarthat sokáig. Egy ma­
roknyi oligarcha-csapatnak nem fog be­
hódolni a nemzet.

A lapok ünnepi számai nem tár­
nak belpolitikánk jövője elé valami biz­
tató perspektívát és rövid időn belül 
nem várható valami jelentős esemény, 
mely megteremtené a kibontakozást.

A politika ünnepi szélcsendjében is 
érdekes, sőt fontos az a hir, hogy a

kormány már most foglalkozik az 1915. 
évi választások gondolatával és az adó­
törvények életbeléptetését azért szándé­
kozik i9 i6 januárig elhalasztani, hogy 
a beígérendő módosításokat kortes-esz­
közül lehessen felhasználni.

Más hírek azokról az újabb meg- 
terheltetésekről szólanak, mikkel a nem­
zetet a delegációban akarja megnyomo­
rítani a hadvezetőség, ötszázmilliós 
költségemelkedés lesz az idei delegáció 
közös költségvetésében. Ebből az 500 
millióból hárornszázöivenmilliót az eddigi 
hadikészüíődések igényelnek. Ezt az 
összeget tehát nagyrészben már el is 
költötték, s épen csak a forma kedvéért 
kérik majd a munkapárti delegáció utó­
lagos jóváhagyását ehhez az intézke­
déshez.

Egyébként pedig örömmel jelent­
hetjük, hogy a külpolitikai feszültség 
lényegesen enyhült, a nagy bécsi kard- 
csörtetést ezúttal sem követte semmiféle 
veszedelmet előidéző lépés. Egy varsói 
lap hivatalos értesülése szerint az .összes 
visszes visszatartott orosz tartalékosok 
március 24-én elbocsáttattak, ami Orosz­
ország demobilizációját jelenti.

Kedvező jó hírek érkeznek általá­
nosságban az európai békére vonatko­
zólag és bizonyosra vehető, hogy a sok 
háborús izgalom után a legteljesebb bé­
két élvezheti Európa.

A külpolitika helyzete tehát örven­
detesen jóra fordult, most már csak az 
volna kívánatos, hogy a belpolitikában 
is mielőbb bekövetkezzék az örvendetes 
változás, ami meghozná azt, ami után 
már oly régen és olyan nagyon áhítozik 
a nemzet: a politikai békét.

A sokat zaklatott ország a húsvéti 
ünnepnapok alatt szabad lélegzethez ju­
tott és rövid időre élvezte a béke áldá­
sait. Annál nagyobb és intenzivebb most 
az óhaj, hogy helyreálljon már egyszer 
a politikai béke, vegye kezdetét a rend­
szeres és törvényes politikai tevékenység 
és az ország a nyugodt, békés fejlődés 
utján pihenje ki azt a sok súlyos sebet, 
melyet a politikai élet rettenetesen meg­

viselő viszontagságai között szerzett. 
Most már igazán kívánatos lenne, hogy 
Lukács és Tisza távozzanak helyükről, 
hogy Így a belpolitikában is bekövet­
kezzék az az örvendetes változás, mely 
a sokat zaklatott országnak végre meg­
hozhatná a béke áldásait.

Döntsön" a
közgyűlés!
EÜeiSth^ ajánlata

a tanáés előtt.
Tegnapi számunkban megemlékeztünk a 

színházi válság megoldása ügyében a tanács 
által tett eddigi lépésekről. Az ügy, a mint 
előre jeleztük is, ma került nyilvános tárgya­
lás eh kjéből a tanács el", amely hosszas 
vita után kimondotta, hogy az ügyben nincs 
joga kormiányhafósági jóváhagyás és beleavat- 
koziás nélkül határozni, ezért az egész hosz- 
szura nyúlt megoldási kérdést minden állásfog- 
ioglalés nélkül a közgyűlés elé kell vinni, tel­
jesen rábízva a döntést a színház ügyében. 
A tárgyalásról tudósításunk különben a követ­
kező :

A tanácsülés megnyitása és pár kisebb fo­
lyó ügy letárgyalása után — melyről lapunk 
más helyén számolunk be — K. Tóth Mihály 
dr. kulturtanílesnok bejelentette a városi tanács­
nak, hogy a tegnap délután megtartott bizal­
mas tanácskozás során a Beöthy Lászlóval le­
utazott Bálint Zoltán műépítész előterjesztette a 
Beöthy által a debreczeni városi színházon kí­
vánt átalakításokról szóló szakvéleményt. Szak- 
véleményében több csoportra osztotta fel az át­
alakítási munkálatokat, melyek között elsősor­
ban szerepel a színhez nézőterének átalakítása. 
Bszeijnt úgy alakítanak ál a nézőteret, hogy 
a mostani 48 páholy helyett 80—90 páholy ál­
lana a közönség rendelkezésére és az első és 
második emelet helyett egy harmadik emeleti er­
kélysort állítanának fel. Csak ezután követkéz-

A ,Bikszádi‘ 

természetes
■■WBOtKWlt-

fcif tlMI |M| Bf t'jP' W#
\m ÖP m

vegyi alkatrészeinél fogva a legjelesebb. Gyógy- 
liatása fölülmúlja a hasonösszetételil külföldi ás­
ványvizeket. Hurutos bántalmakiiál páratlan. Az 
idei termésű savanyú borral vegyítve kellemes ital. 
Kapható mindenütt. Árjegyzéket kívánatra küld a 
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csatornázás, központi fűtéseket szakszerű kivitelben, jótállás mellett 
Tervrajzot és költségvetést díjtalanul készítek. Házak évi jókarban tartását

csekély díjazásért elvállalom.
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nének az uj építkezések: a fűtés, világi tás, víz­
vezeték, menyezet, ruhatár, vesztibül eltávolí­
tása s a tűzfal modernebb felszerelése, illetve 
fölépítése. Ezen átalakítási munkálatok összes 
költsége 350.000 korona lenne. Ebben azonban 
már benne vannak a tiszteletdijak, előre nem la­
toit kiadások és azon átalakítási munkálatok 
költségei is, amelyeknek megváltoztatása, il­
letve u; fölszerelése akkor js föltétlenül szük­
séges, ha pályázat utján és más igazgatónak 
adnák ki is a színházat. Ezek pedig költség- 
előjiényzattal együtt a következők: fűtés uj, a 
modern kor igényeinek megfelelő átalakítása 
24.000 korona; a villamos világítás megváltoz­
tatása és gázvjlágitás eltávolítása 15.000 ko­
rona ; a menyezer tüzveszélytelenitési munkálata 
28.000 korona; a ruhatár uj fölszerelése 8000 
korona; a vesztibül eltávolítása, mely a kar­
zattól lfogja a kilátást, 5000 korona és a tűz­
fal fölépítése 6000 korona, összesen 101.000 ko­
rona Ennek a költségnek természetesen csak 
a 30 évi amortizációját vállalhatja Beöthy

Előterjesztette a kulturtanácsnok a Beöthy 
László feltételeiben második helyet foglaló pon­
tot is, az aréna fölépítését. Ezt már a jövő 
nyiárra óhajtja fölépittetni Beöthy, hogy a jövő 
májustól kezdve már ott tarthassa meg nyárj elő 
adásait, mive! társulatával semminemű vidéki 
rosba mennj nem hajlandó a nyíri évadra. En­
nek költségei, ha a város fűtésre is alkalma­
san építteti fel, mintegy 300.000 koronát ten­
nének kj, melynek Beöthy hajlandó lenne szin­
tén 30 év] amortizációját fizetni. Másik mó­
don pedig úgy valósulhatna meg az aréna föl­
építése, ha a város tulajdonjoggal adna át egy 
telket erre a célra Beöthynek, ki aztán a saját 
költségén építtetné fel a színkört, mely a szer­
ződés leteltével teljesen az ö tulajdonéiba menne 
át s igy azzal továbbra ő rendelkezne.

K. Tóth Mihály dr. kulturtanácsnok javas­
latában kifejti, hogy az ’átalakítási munkálatokra 
vonatkozó tervet elfogadhatja a tanács, mely­
nek 200.000 korona költségeit a mindenkori szín­
igazgató fizetné; az aréna építését azonban ki 
kell kapcsolni, mert nincs pénze rái a város­
nak s ilyen célra a nagy kölcsönbe sincs elő­
irányozva egyetlen fillér sem,v sőt még az át­
alakulási munkálatokra sincs beillesztve egy fil­

lér sem s ilyen célra alkalmas telke sincs ké­
szenlétben a városnak.

Aáagoss György dr. főügyész: De azokat az 
átalakításokat okvetlenül meg kell csináltatni a 
városnak, mert például a szjnház menyezete 
fagerendákon nyvgszjk, amely egy esetleges tűz 
esetén egyenesen a nézők fejére hull.

Ezen pontnál hosszabb tárgyalásokba bo­
csátkozott a tanács, melynek eredménye az 
lett, hogy szükségesnek találták az említett át­
alakítási munkálatok elvégzését.

Kovács József polgármester: Beöthy aján­
lata szerint október 15-ie el keli készülni az 
átalakítási munkálatokkal s a színkör építését 
js ebben az évben kellene megkezdeni, ha azt 
akarják, hogy abban a jövő év májusától 
kezdve játszani lehessen.

Magoss György dr. főügyész: Miután azon­
ban közel egy millió koronába kerülnének a 
városnak az említett munkálatok az aréna fölépí­
tésével együtt, hát njncs joga a tanácsnak Ha­
tározatot hoznj ebben az ügyben kormúnyha- 
tósági jóváhagyás és beleegyezés nélkül. Ezért 
javasolaj, hogy a tanács nynden állásfoglalás 
nélkül tegye át az ügyet a jog- és pénzügyi 
Djzottségnak, amely majd a jövő havi közgyű­
lés elé vjheti az egész nagy kérdést. Döntsön 
az az átalakítási munkálatok kérdésében is.

Rostás István főkapitány: Már régen föl­
hívta a városi tanács figyelmét arra, hogy a 
karzat fölöttébb veszélyes a nézőkre nézve. Ak­
koriban úgy határozott a tanács, hogy a szi- 
njévad befejezéséig semmi átalakítást nem csi­
nál, ezt majd az évad befejezése után íogaj 
csak megcsinálni. Addig csak összetartó vas­
gerendát alkalmazott és a nézők számát leszál­
lította 250-re. Azokat, az átalakítási munkálatom 
kát meg kell csinálni.

Körner Adolf főjegyző: Rendszeres pályázat 
kiírásával nem lettek volna ily magasak a költ­
ségek.

Rostás István főkapitány: A fűtésnél alkal­
mazott gépészek is jelentették, hogy uj fedő­
lapokat kell a kazánnál alkalmazni, mert egy 
ember majd beleesett, egy szjnész pedig csak­
nem lábát törte. Amjnt ebből látható, itt is gyö­
keres j avjtásokat kell alkalmazni.

Vargha Elemér dr. tanácsnok: Azon négy 
műépítész, akik a színházat tegnap megvizs-
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gálták, készítsenek el egy szakvéleményt, illetve 
jelentést és adják azt be a közgyűlésnek, 
hogy tisztán láthassák a színház jelenlegi ál­
lapotát.

Körner Adóit főjegyző: Mjkor lesz a köz­
gyűlés?

Kovács József polgármester: Április harma­
dikén, de ekkorra már lehetetlen a közgyűlés 
elé vjnni az ügyet, oly rövid az idő.

Magoss György dr. főügyész1: Pedig ez 
feltétlenül szükséges dolog, mert ha a Beüthy- 
veli terv nem sikerül, ki keli írni a pályáza­
tot és pedig sürgősen.

A tanács igy is határozott s igy a szin- 
lnázj válság megoldásának Kulcsa a közgyűlés 
kezébe lesz letéve. Csak' tudja okosan hasznúin].
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Ä vajúdó hé ke.
Mára megint beborult a látóhatár a Bal­

kán felett. Tegnap még arra kellett következtetni 
félhivatalos színezetű jelentésekből, hogy a 
szövetségesek elfogadtak a hatalmak békeaiún- 
latait, amely esetben az ellenségeskedéseket azon 
nal be kell szüntetniük, ma pedig Szófiából és 
Konstantinápolyból az a hir jön, nogy az 
ágyuk dörgése ujult erővel megindult. A bol­
gár csapatok megkezdték a döntő rohamot Dri- 
niápoly ellen és szófiai hírek szerint Drinápoly 
elesett.

A csatafdzsaj vonalon szombaton és vasár­
nap a török haderő előrenyomult a bolgároktól 
elhagyott pozíciókba, hogy onnan előrenyomul­
va, megkísértsék Drinápoly felszabaditásít. A 
köket, mjre a bolgár gyalogság előre bőrt és 
bolgárok 800 lépésnyire engedték közel a t:rö- 
borzasztó veszteségekkel megkergette az ellen­
séget.

Ezzel a híradással szemben Konstantiná-
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Nagylelkűség.
Az öreg azzal töltötte délutánját, hogy vele 

hasonló Őr-hal nyomom!ttal a rakparton fel-; 
halmozott kövecshalmok egyikét végigsimftetta 
és ißheveit, hogy a júliusi napsütés zzó he­
vében kiégjen csontjaiból a zord télnek min­
den reumája. Hjszen annyit szenvedett már sze­
gény a hidegtől, hogy ez az izzó napfürdő 
szjnte beleringatta a boldogság álmába. így 
aludt estig.

Akkor félelmetes meny dörgés riasztotta fel. 
A hjrtelen kerekedett zápor bőrig áztatta, ami 
elől rémülten menekült oltalmazó fedél alá, me­
lyet ejlen esetben a közelben levő hjd nyúj­
tott neki. Ennék pillérei alá bujt és most 
már egyáltalán nem érezte jól magát. Az esőt 
nvjndgimindig utálta, azonfelül még kábító éhsé- 
rqndgiget is érzett. Reggeli egy tányér üres 
leves volt, melyet a jószjvü kövét hentes adott 
neki. Azóta sem volt étel a szájában és na­
pokkal előbb sem volt mii ennie. Most pedig-már 
estére járt az idő. Al rj birt vánszorogni el­
fáradt lábain. Iszom; an szenvedett az éhség­
től, de ennél js -J',- • ebb vagyat ' >t y 
pohárka abszjnt v ' ' V-e Kálit cső. 2-
hagijta mcv’Vp! • iin ■
Az egész t ■" 1 • ■ n
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Kalapja azonban elég bőségesen egész villáig 
ért, eltakarva öreg, borostás arcát, kétségbe­
esett szemeit s a nyomortól kiélezett fáradt 
vonásait.

Áthaladt a Notre-Dame téren, futó pillan-, 
test vetve az Ur házára, mit már rég kisze­
melt magának arra az esetre, ha netán — 
s ezt rrijnél későbbre kívánta elhalasztani — 
utolsó óráit közeledni érzi.

A Sajnt-Michel boulevardhoz ért, amelyen 
keresztül haladva nagyon meglassította lépteit. 
Nem mert nyilvánosan koldulni, mert félt a ren- 
őrség éber szemétől. Időnként azonban melléje 
került egy-egy sétálónak és gyorsan elhadarta 
körycigő szavát. De oly ellenszenvesnek lát­
szott, annyjta piszkos volt és elvadult külsejű, 
hogy az emberek sietve hagyták ott, anélkül, • — 
hegy adtak volna valamit.

Bekanyarodott 1 éhéit a Soufflok-utcába, m 
L zben ".sziönszerüleg egy népesebb negyed!: 
ir;.nyitotta fátadl lépteit. Szombat Volt. A Pan 
neon mögött, a Contrescarpe-tér irányában 

Jptrnek előtt haladt el, hol most készülőé 
rl":,r! 1 Válsághoz. !<c ön hazatér
• 8 ;" '<b i *rtek be, egy poh:
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egy pohár italt 
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déssel nehezedett rá, hogy majdnem hangosan 
felzokogott. Céltalanul bolyongott a Moufíetard- 
utcán lefelé és fáradtan ült le a Jardjn des 
Plantes rácsa elé. Ekkorra már teljesen beállt az 
est. A gyepes földből s a nagy komor bozót­
ból nedves pár ázat szállt fel s a szegényes há­
zakat s az egész negyed romjait, nyomorúsá­
gát magába rejtette a kezdődő sötét felhős éj­
szaka.

Az egész tér üresnek látszott. jA rácshoz 
azonban valakinek léptei közeledtek. Az creg 
fölkelt helyéről, 'hogy megnézze a jövevényt. 
Nagyon kicsi, nagyon sovány, hajlotthátu idős 
hölgy volt az illető, szegényes fekete öltözék­
ben. Karján kosár volt, amelyből úgy látszott, 
most dobta kj az utolsó darab húst- Egész tu­
cat sovány macska harcolt érte. Az öreg 
hölgy becéző szavakkal szólt le hozzájuk. 
Egyjk-másíknak hizelgett, a többieket, az erő­
szakosokat, durvákat megdorgálta és szemre­
hányásokat tett nekik.

Annyira el volt foglalva, hogy nem i- 
vette észre a közeledő lépteket.

— Ezek mekkora adagot kapnak ^itt nl> 
pedig csak macskák, — d'örmögött az idős hölgy 
mellett valaki. — Nem volna tán még egil ,a' 
lat az én számomra is?

A hölgy rémesen megijedt. Felslkoltott 
a kosár e rőtlenül hullott le kezéből...

A szegény nyomorult pedig rápillantok an­
nak megrémült, sápadt, beesett arcára s 'a' 
lamj bizonytalan szánalomfélét érzett.

Bocsásson meg kérem, mormogta
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polyból azt ejlentik, hogy Kadiköj és Csa- 
taldzsa közt nagy csata folyik és a bolgárok 
nagy vereséget szenvedtek.

Driaápoly elesle.

A bolgár távirati iroda a Drinéipoly ellen 
intézett általános rohamról a következőket je­
lenti : A 8. tundsahadosztály a déli vársek- 
tcrnál elfoglalta az ellenség hadállásait, miköz­
ben húsz lágyul és nyolc golyószórót zsákmá­
nyolt és 800 törököt elfogott. Délután 4 óra 
felé a csapatok 500 lépésnyire közeledtek az 
erődökhöz és ilyen közelről folytatták a tá­
madást.

Szófiából jelentik: Ma napfelkeltekor a 
bolgárok merész támadás után hatalmukba kerí­
tették az egész kelet; frontot és nedig az Aivas 
baba, Ajdsoglu, Kestenlik: Kurucsesme. jilzi. 
Tabla, Topjolu és Kafkaszlabia erődöket, vala­
mint összes ütegeit. A bolgárok most ezeken 
erődökön berendezkedtek és szilárd pozíciót fog- 
lalnake 1.

Síikri pasa kapitulációja.

Szófiából jelentik tegnap este 6 órai kelet­
tel: A bolgárok bevették Drinápolyt. Sükri basa 
délután két órakor megadta magát Ivanov 
bolgár tábornoknak.

R töröfcöik felgyújtották 
Drin sipolyt.

Szófiából jelentik: A szófiai törökök Bab­
jukban, Kemerben, Hadirlikban, Kaikban és Ha- 
raköjben az összes depóikat, az arzenált, a tü­
zérségi raktárt,a kis kaszárnyákat, Janikisla és 
a kórház között, vaiamjnt a város északi ré­
szén levő kaszárnyákat felgyújtották. A tűz a 
város számos pontján dühöng. A lakosság 
őrült izgalomban rohan a védelmi vonal men­
tén. I

Djakova.

Becsből jelentik: Jól értesült diplomáciai- 
kő nőkben tévesnek mondják azt a híresztelést, 
hogy a monarchia Skutari ellenében beleegye­
zett abba, hogy Djakova Szerbiához csatoltas- 
sék. Ausztria-Magyarország tényleg kijelentet­
te, hogy bizonyos föltételek mellett tinics ki­

fogása az ellen, hogy Djakova Szebbiáé le­
gyen, de követeli ennek fejében Skutarinak A1 
bálnához való csatolta!ásán kívül a város ostro­
mának beszüntetését, Albánjának a szerb és 
montenegrói csapatok által való kiürítését, és 
azonfelül biztosítékokat Szerbiától Djakova al­
bán lakosságának nemzeti és vallási védelme 
szempontjából. Ausztqa-Magyarország mind c 
föltételeket ekkor tekinti teljesíthetőnek, ha va­
lamennyi hatalom magjáévá tette a nagyköveti 
reunió határozatát és Szerbia, valamint .Monte­
negró, a hatalmak kívánságának engedve, kész­
ségüket jelentik lei Albánia kiürítésére.

Kész a béke.

Belgádból jelentik: A kormányhoz közel­
álló körökben ma az a hir terjedt el, hogy 
a Balkán-szövetség eltogadta a nagyhatalmak 
békeíeltételeit, amelyeket a londoni nagykövet­
ségi reunion állapítottak meg és a békekötés a 
jövő héten biztosan létre fog jönni.

Harcz Csataídzsánál.

Konstantinápolyból jelentik mai kelettel: A 
csstaldzsai harctéren az egész vonalon ütközet 
fejlődött Kj, amely hétfő estig eldöntetlen ma­
radt. A török hadvezetőség két újabb hadosz­
tályt küldött Cstaladzsa télé, Derkosnái periig 
száiiitóhajók tesznek partra segédcsapatokat

A támadást a bolgár sereg kezdte a cen­
trumban egy egész hadtesttel. Hétfőn délután 
Kadiköj felé nyomult a bolgár sereg, de vere­
séget szenvedett és kénytelen volt észak felé 
kanyarodni. Ebben az elkeseredett ütközetben 
körülbelül nyolcsziáz bolgár esett el. A törö­
kök részén ;s igen nagyok voltak a veszte­
ségek.

Skutarinál.

' Cetinjébő! jelentik: A montenegrói főha­
diszállásról parlamcntair ment Skutariba Essad 
pasához azzal a jelentéssel, hogy az jdegenek 
és a nem harcoló polgárok szabadon kivonul­
hatnak Skutarjból, addig az ostromló sereg nem 
fogja bombázni a várat.

Belgrádból jelentik: A szerb hadvezetőség 
utasítására a szerb tüzérség még tegnap be­
szüntette Skutari bombázását.

Hassan Bizát meggyilkolták.
Belgrádból jelentik: Skutariban orgyilkos 

megölte Hassan Rjza bejt. mikor éjjel Essad 
pasától visszament a várba.
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gyillrosság
Miskolczi tudósítónk jelenti:
Hús vét hétfőjén az ünnep; Hangulatot egy 

rettenetes gyilkosság hire rontotta el, mely fia­
mat osan szárnyra kelt a lakosság körében és 
nagy megdöbbenést keltett mindenfelé. Nagy ré­
sze volt a tragédiában az ünnepi jókedvnek és 
mulatozásnak is, mert a húsvéti locsolásról ha­
zatérő, italos legények között játszódott le a 
halálos kimenetelű összetűzés.

Öntitekiödés után.

A Danyjvölgyben ontözködni jártak a le­
gények husvét második délelőttjén. Imre Fe­
renc z huszonhárom éves napszámos legény két 
cimborájával: Csapó Kálmánnal és Kerékgyártó 
Csendom Ferenczczel öntöz ke dili volt Szentivc- 
nyjék és lllésék Danyi-völgyi házainál. Dél­
előtti 11 óratájban befejezve az öntözést és 
mulatozást, hazafelé indultak. A vendéglátó há­
zaknál elfogyasztott italoktól Imre Peren ez és 
Csendem Ferencz ittasak voltak. A három 
cimbora közül csupán Csapó Kálmán volt jó­
zan, saját vallomása szerint.

A Danyi-völgy apró barlanglakásai között 
valamelyikül^ azt indítványozta:

— Menjünk most Imréákhez.
Az indítványt elfogadták és elindultak Imre 

Ferencz lakása felé.

lem akartam megijeszteni. De majd meghalok az 
ihségtől, Ne féljen, nem vagyok apacs...

— Maga éhes.. Istenem és én mjndent He­
tik adtam már —« szólt a hölgy naivan s a 
fiacskákra mutatóit. — Tüdő volt — tette 
íczziá.

— Az nagyon jó — szólt a férfj kü- 
önösen savanyú szószszal. De mig az embe- 
ek éheznek, az állatok elsőbbséget adhatnának 
rekik.

— Persze, persze, ez magáitól érthető — 
szégyenkezett a hölgy, — de ne haragúd jCK 
rám szegény jó ember, éri nem tudtam. Ha 
:sak sejthettem volna... Én egyedül vagyok, egé­
szen egyedül a világon. Valami foglalkozás 
csak nekem is kell. Nem igaz?... Hct ezekhez 
a szegény állatokhoz kötöttem életemet, a kik 
majd megdöglőttek az éhségtől és hát lám, ma­
ga is., es nincs egy sourn sem..- Istenein, ha 
én ezt tudtam volna... De most mjt tehetek, mit 
tegyek ?

— Éri nem tudom — felelt emez lesujtot- 
tan? mert legalább két sonst számított ne­
kem most már njnes egyéb hátra, mint a meg­
ír alás

— Maga igncs eszénél, mit beszél. Az 
ember nem halhat meg1 éhségtől ilyen nagy Vá­
rosban, mint Páris kiáltozott a hölgy iz­
gatottan — ez egyszerűen lehetetlen.. 1 'is en 
vannak menhelyek js... az ön koráiban mái 

Még csak hatvanit gy éves vágyó-: ért 
még jó idein , i árthatok.- Á ménbe Inén

kább a Szajnába... Betegeknek természetesen jó 
hely, ahhoz szó sem férhet, ellenben lehetet­
len másként ott kitartani, akár a Bagnóoati, leg­
alább ez az én véleményem... Látja asszonyom, 
önnek egész őszinte leszek... Szabad szeretek 
lenni, odamenni, ahova én akarok... Mi lenne 
belőlem, ha néha-néha le nem jhatnám maga­
mat oly napon, mjkor jó üzleteket köt- .item... 
HiszenV nincs másom, mint a rajtam valóm1... 
Ha legalább négy sout tudna adni... Elhiszi, szí­
vesebben innám abszintot mint meleg levest.. 

csak egy poniarkával-. és csodát mivel ez...
Csitt, csitt -— szakította őt félbe a 

hölgy — abszjntet inni, nagyon gonosz dolog.
— De mjkor semmim sincs és más nem 

szerez Örömet, csak ez — jajgatott a férfi 
s"tenyerébe hajtá fejét — különben sem ettem 
tegnap dél óta semmi szilárdat, a gyomrom 
émelyeg, követelödzjk és ez fájdalmat szerez. 
Bezzeg ezeknek jó dolguk van — tette hozz 
keserűen a miakció macskákra mutatva — ezek­
nek tele a kendőjük... de én..

Am a hölgy megint félbeszakította
Hallgasson ide, nincs pénzem, egy soum 

sem. Kicsi penzióm van itt a koldusáé- 
cinedben amely nymlig ki van adva. hiszen 
annyi nyomor van a világon, oly sok nyomor 
Minthogy azonban élelmezésemet hónapszám fi­
zetem, ‘ van némi hitelem. Majd hozok ma- 
c -riak valami ennivalót és és... akadozni lo
v; _ ,-nhát jS. Tisztességes ruhát, amit ed

■ -..... tény megboldogult uramtól emlékkén >'
De lm valakinek ilyen nagy s>u

reá, akkor nincs joga a másiknak, hogy emlék- 
cyanánt visszatartsa. Ezekkel a rendes ruhák­
kal talán rendes állashoz is jut... Várjon ream 
itt. Negyedóra múlva visszajövök. Nem mesz- 
sze lakok innét.

Siessen kérem, d' rmögte az éhező, mi­
közben a szökőkuthoz tamolygott, hogy igyék 
— úgy érzem, Összeesem, már nem biroir soká.

Tjz perccel utóbb görnyedte» ült egy kövön. 
Félig kábul tan, félig eszmélve csupán, már telje­
sen elvesztette reményét, hogy a hölgy vissza­
jöhetne. De abban a pillanatban már ott is 
volt, fáradtan cipelve egy nagy csomagot.

— Ez mind az öné ----- és hangjában fáj­
dalmas sóhaj rezgeti —- ebben mjndent meg­
talál

És eltűnt ismét, csak halk léptei hallat­
szottak egyre távolabbról.

Még szjnte félálomban, de mohon, gyorsán 
tépte szét az öreg papírt. Aztán a kenyér 
után kapott, amely alatt nagy darab kolbász 
feküdt. Pár perc alatt eltüntette őket, miköz­
ben a csomag többi tartalmát szedegette sor­
ba. Am hirtelen megállt a keze, szeme határ­
talan bámulattal meredt egy pontra, egész való­
iét mély érzés árasztotta el és sápadt, boros­
tás, beesett arcán kél nagy könnycsepp gör­
dült alá.

Mert a ruhák közé elrejtve egu orvos- 
rögös üveget talált, melyet kére- kedeánvi az 
'".reg hölgy ahszjnttc 1 tölteteit meg.

Fréd'erh Bi -bek.
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«üsd pofon!»
A három cimbora megérkezett Imre Ferencz 

lakása elé. A ház kapuja előtt megálltak és 
a duhajkodó, vadtermészetü Imre Ferencz csap­
kodni kezdte a bezárt kaput, majd éktelenül 
káromkodott, mjnden különösebb ok nélkül, hi­
ába csillapították társai.

Ekkor haladt arra á csendes, elhagyatott 
Danyi-soron két munkásember: Tóth István és 
Molnár János. A rabjátus Imre Ferencz a 
csendesen haladó emberekbe bele akart kötni.

— Menj oda — mondotta ittas cimborá-
—jának, Csendom Fercncznek — és üsd 

pofon!
Csendom engedelmeskedett Imrének, oda­

ment a gyanútlanul haladó két emberhez és 
egyjküket, valószínűleg Tóthot arcul ütötte.

A megtámadott ember még magához sem 
tért meglepetéséből, mikor újabb bonyodalom ke 
letkezett.

Két cimbora a harmadik ellen.

Csapó Kálmán — akj józan volt — fel­
háborodva kérdezte Imiétől:

— Miért ütöttétek meg azt az embert?
Imre Ferencz feldühödött és efnyegetőleg 

felelt:
— Hallgass, mert összerugdoslak!
Csapó a rabjátus Imre fenyegetésétől meg­

ijedve, futni kezdett.
Imre Ferencz odakjáltotta Csendom Fe- 

rencznek:
— Utána! Fogjuk meg 1
Az jnzultált két ember magára maradt és 

Imre, azután Csendom a menekülő Csapó után 
futottak.

A hajsza.

A két ember mindenütt nyomában volt Csa­
pónak. Végigrohantak a Danivölgy felső, majd 
középső során és csak az első soron fogták 
el a menekülőt.

Imre Ferencz nádpálcájával ütlegelni kezdte 
Csapót, Csendom js segítségére volt.

Csapónak sikerült a dühöngő emberek kar­
jaiból kimenekülni és újra futásnak eredt; ül­
dözői természetesen utána.

A szorongatott Csapó szerencsésen megér­
kezett a Danyj-völgy 17. száma alá, ahol la­
kása volt. Beugrott a kapun, melynek ajtaját 
beieteszelte. i

A gyilkosság.

Imre Ferencz és Csendom Ferencz zárt ka­
pura találtak. Nem sókájg tartott, míg kifeszi- 
tették az ajtót és Csapó utján benyomultak a 
lakásba.

A konyhában megfogták Csapót és újra üt­
legelni kezdtéK. Csapót halálos félelem fogta c! 
hogy a két ember agyonveri, egy utolsó erő­
feszítéssel kiragadta magf.t kezeik közül, a 
szomszédos szobába ugrott és egy tészlavágó, 
hegyes kést felkapva, előbb Csendom, majd Im­
re Ferenczet megszurta.

Imre Ferencz, kjnek szivét érte a kés, 
holtan esett össze; Csendomon a szúrás bár 
súlyos, de nem halálos sebet ejtett.

A nyomozás megejtése és 18 tanú kjhall- 
Hgatása után Halmay Gyula rendőrkapitány 
Csapót szándékos emberölés büntette mjatt elő­
zetes letartóztatásba helyezte és még hétfőn 
este átkjsértette a kir. ügyészség fogházába.

Színház.

A letartőzlalés és vizsgálat.

A rettenetes gyilkosság hire csakhamar el­
terjedt. Jako Sánodr 8. számú rendőr meg­
jeleni a Danyj-völgy 17. számú házában és 
c QUilkos Csapó Kálmánt azonnal letartóztatta.

Még a hétfő; napon megjelent a helyszí­
nen Halmay Gyula ügyeletes rendőrkapitány és 
megtartotta a helyszjni szemlét.

A gyilkos Csapó részletesen elmondta vallo­
másában a történteket.

1913. március 27-én, csütörtökön. A) bérlet-j 
ben, Zilahy Pál, az országos színész akadé­

mia növendékének felléptével:
\

DOLQVflI NABOB LEÁNYA.
Szjnrhü 5 felvonásban.

Be# műsor:
Pénteken: Első mésodlk, színmű. Új­

donság. B) bérlet.
Szombaton: Clgfingszerelem, operett. Kom- 

lóssy Emma fellépte. C) bérlet.
Vasárnap Bél után mérsékelt helyárakkal : 

Nebéntsvirág, operette. Bérletszünet. — Este: 
Pillangó kisasszony, zenés dráma. Komlóssy 
Emma fellépte. Kis bérlet

Hétfőn: Lflj, Operette. Komlóssy Emma 
fellépte. A) bérlet

Zilahy Pali a Faun-ban. Forró, zajos, mond-' 
natni ünnepi estét szerztt Debreczen színház­
látogató közönségének Zilahy Pali fellépte. Zsú­
folt nézőtér előtt mutatta be tehtségét a debre- 
czen; közönségnek, fényesen bebizonyítva, hogy 
teljesen örökölte apjának ragyogó, kivételes mű­
vészetét és tehetségét. Szinte el sem hitte a 
néző, hogy az a fiatalember, aki tegnap este 
a Faun nehéz szerepét kreálta, olyan művé­
szettel, kedvvel és lelkesedéssel, még csak most 
kei ült kj az iskola padjai közül, hogy az a 
művészettel és csak a művészetért játszó gyer­
mekember még csak első éves szjnésznövendék. 
Szerepének minden egyes szavát jól átgondolva, 
megértve adta elő, teljesen megérdemelve a há­
lás közönség ünneplő tapsait, melylyel rnég 
nyjli színen is elhalmozfak. Igazán csak "jót 
lehet róla mondani. Lady Vancey szerepében 
a tőle megszokott kedvességgel játszott Vajda 
Ilonka. Jók voltak még: Pethő Pál, Szathmáry 
Gyula, Kemény Lajos, Lévay Farkas Pál és 
Vámos Gjzi. _ s'pos —

színházi hírek.

Komlóssy Emma vendégjátékai. A művész- 
nő f. hó 29-én, szombaton lép fel először z 
«Kornevlilei harangok» operettben. A főszere­
peket Csanády I„ Falussy István, Kassay Károly 
L. Farkas Pál, Székely Gyula stb. játszék. — 
Vasárnap kisbériéiben a «Pillangó kisasszony» 
zenés dráma kerül szjnre. A művésznő az < 'se 
és második felvonás között hangversenyszámo­
kat log énekelni. Hétfőn A) bérletben a «Lili 
kerül szjnre. A művésznő egyik legkiválóbb Sze­
rénát fegja játszani.

A Tanítónő. Bródy Sándor világhírű da­
rabja kerül pénteken, f. hó 28-án szjnre. A 
főszerepeket HaJassy Mariska, Vajda Ilonka, Laj- 
: ti Karoly, Pető Pál, Kemény Lajos, Szatmáry 
Ferencz, L. Farkas Pál stb. játszák.

’hftgi« Gábor, városunk szülöttje, a szini- 
| akadémia jel en v< gzett növendéke a Jövő hő 

' " !(>p fel színházunkban. A fiatal színész 
|azon óhajtását fejezte kj az igazgatóságnak,

Makulatur papiros olcsón kap­
ható a kiadóhivatalban:

Darabos-utcza 7. sz.

nyelem! Csalódásig hasonl ccso- 
magolásban sok teljesen értéktelen utánzat van 
fordalomban. Kérjünk liatároyottan Formant

UWj£|EjB|R|Ej£|^|E|K

Március
31-én
uj előfizetési időszak 

nyílik. Felkérjük haza­
fias olvasóközönségünket, 

hogy ez alkalomból terjesz­
tek ismerőseik körében az 

„uj Debreczen'1-!. Szerezzenek 
minél több uj előfizetőt, hogyan­

nál szélesebb körben terjeszthes­
sük a nemzeti és demokratikus esz- 

..az Debreczen“-re tiz e hetőt gyűjt egész évre, annak 
állandóan ingyen küldjük lapunkat.

hogy szülőföldjén óhajtana játszani először. Az 
igazgatóság készséggel tett eleget óhajának és 
előadásra kitűzte «Ármány és szerelem» tragé­
diáit, amelyben Armandot fogja kreálni.

„APOLLO“ mozgó színház
Piac- és ffiiklós-u. sarok. Igazgató: Deési Alfréd.
Folytonos bemenet. Telefon 762.

Ásta Nielsen és Waldemár Pey. 
■ander együt es fellépte a

Szivek harca cimü 3 felv. drámában.
A trón zsámolyánál, színmű 5 felv. 
A jól őrzött leány, vígjáték 1 felv. 

Náci kocsis, humoros.
Pathé híradó aktuális.

BCét ellenség, bohózat.
WMM III »mwwnr.*:..'.« r- --Tr-77j»_, •.mám.„ŵmmtmmmmhmm1iinnna® ;*-w. ... .-wniw

Klódéin és a legjobb

berendezések
rendelje meg

Földvári-ni,
üzleti telefon 168 — gyári telefon 816.

Tanuló felvétetik.
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hírek.
fl közgyűlés előkészítése. Kovács József 

I ,rtnesier a mai tanácsülésen bejelentette a 
ítsnak, hogy a közgyűlési tárgyakat elő kell 
fűteni.' Ezek között szerepel a nagyerdei ut 
I tése. a Hortobágy hasznosításának kér- 
r és’a munkanélküliek segélyezése is.

__ flz egyetem ügye. |A debreczeni egye- 
m fárom fakultása, a theologjai, a jogi és 
L csészéd ez év szeptember havában már meg- 
í lik E ho 31-én vámosunkba érkezik Jankó­
ig Béla közoktatásügyi miniszter, aki a vá- 
I £S az egyház vezetőférfjaival tanácskozni 

az orvosi fakultás építkezéseinek kérdései­
ig Kerb Flóris műépítész, aki az egyetemi 
lüietek tervezésével van megbízva, április ele­
in adja be az építkezés részletes költségvetését.
T költségvetés április hóna|p 15-ig leérkezik 
Bebierzen városához s azt egy külön bizottság 

jogja letárgyalni. Majd egy hónapi határidőre
fejnék fií. árlejtést az építkezésre és még m6-1 »««*«.- ------------ ~ - ......L elsején, de legkésőbb junjus elsején oly ará perzsahittérítő mosta vi bebreczen
Liokban kezdik meg a nagyerdőn kijelölt telke- vő ho első napjai an uj j„mában «

— Emlékünnepély Kossuth Lajos halálának 
évfordulójára. Kossuth Lajos halálénak évfor- 
dulójaa lkaiméból ma, csütörtökön délután fél 
három órakor Budapesten, a Royal-szúlloda tér 
méhen az ellenzéki pártok tagjai emlékünne­
pélyre gyűltek ‘össze és lakomán dicsőítették az 
elmúlt nagy időket. Politikai szempontból je 
lentős ez az ünnepély azért, mert ezúttal nem-: 
csak a függetlenségi Kossuth-párt és a füg­
getlenségi Justh-párt ünnepelt. A Kossuth-párt 
és a Justh-párt eddig külön-külön rendezte az 
ünnepet, de most nemcsak ez a két pert volt 
együtt, hanem velük együtt ünnepeltek a pár- 
tonkivüli függetlenségiek és a néppártiak is. A 
meghívókat .amely az ünnepélyre szólt, együtt 
írták alá Kossuth Ferencz, Justh Gyula, Zichy 
Aladár gróf és Károlyi Mihály gróf. \Az ün­
nepi beszédet a szövetkezett ellenzéki pártok 
nevében Bettiik István Kossuth-párti képviselő 
mondta.

_ H. perzsa református hittérítő előadása.
Közöltük már, hogy Marcus G. Dániel perzsa 
református hittérítő itt jár Magyarországon s 
Debrec.ze.nben is tartott előaádsokat, a melye 
igazi élvezetet nyújtottak a közönségnek. A

tető alatt lesznek. Felépitik a bejgyó- dísztermében fog délután
fc^ti és elmekórtani pavülonokat, továbbá peaig .pnl^ annak idején rész-
1 különféle lakásokul szolgáló épületeket. Az épít 5 ór8kor- . .. , ,w, -G Dániel ur
■tízes 5 millióba Kerül, »cW Debrecen „4-Us ismertetést KozlunU^ Marcus Den
I” 3 ■«**•” *•?.!** 2 f“1 Vä; Fíb? Lfd Angliába uta*. Előadásaiból 972

CÄ bere'ndeü“' lekésőbb 1915 Korona tolat be. "*<£*<1« * " *

■évi szeptember havában a teljes debreczeni dötte hazájába, rmja f
Iegyetem megnyitható lesz1. Az, hogy az idén — összeesett az utcán. Bulybos Joz^e. 
lesek három fakultás nyílik meg, nem bir be- tegnap este a Hatvan-utca végén összeesel 
Ifolyással az egyetem jövőjére. Iközkórházba szállították, ahol megá lap.iO a
, Pályázatok a városnál. Kovács JózsefIhcgy ß| ilepti ^ -- kétfo-
Ipolgármester bejelentett ea tanácsnak ma dél- — Üres berkocsi-sz m. ■ mieqüre. 
lelőtt, hogy az épitőmesteri állásra Összesen 10 gatu bérkocsi-szem emon
I pályázat érkezett be, kik közül a mérnöki hi- sedvén, telhivatnak mmdazOfo ^

vatal Bruckner Ödön mérnököt ajánlotta első he- kocsi-szamot clnüc^ni 0 1 L ’ . h fol„ó évi
L. Mivel azonban ez az állás csak ideig,«- Kér.ényüKet a rendorioKap.lengsa^folgo eV 
Less ahol Bruckner alkalmazva van, nyugdija április ho 15-ig okve enu y j 

js van, nem bizonyos, hogy az állást elfog- ~ —imvntt Karikas
lalhatja-e, ezért erre számítva másodsorban Kon

sapól a Balatonon stb. Szépirodalmi olvasmá­
nyok: Kvassay Ede regénye, Lévay József, 
Szabolcska Mihály, Petri Mór, Peterdi Andor 
versei, Szőllősi Zsigmond novellája, egy ér­
dekes francia regény. Egyéb közlemények: Mik 
száth Kálmán egy kiadatlan Fiatalkori humorom 
levele, egy Mátyás királyról szóló régi magyar 
ének szövege és kólája, Várnai Sándor, a 
most elhunyt iró utolsó cikke s a rendes heh 
rovatok: Irodalom és művészet, sakkjáték stb. 
A «Vasárnapi Ujsgá» előfizetési ára negyed­
évre öt korona, a «Világkrónikáival együtt 6 
korona. Megrendelhető a «Vasárnapi Újság» ki 
adóhivatalában (Budapest, IV., Egyetem-utca 4.)

— Bizottsági ülés a városházán. Folyó ho 
28-án, pénteken délután 3 órakor a szennyvíz 
tisztító telep jö v ed elmezése tárgyában kiküldött 
bizottság a városháza kistanácstermében ülést 
tart, melynek tárgya a kiküldött ad hev hi- 
ság jegyzőkönyvének tárgyalása.

__ Tényállás a Davitiovics-pőrben. A mai
tanácsülésen Magoss György dr. főügyész kel­
te a tanácsot, hogy adják meg neki a Davi- 
dovics-pnrben a tényállást, mivel azt holnap 
délelőttre el kell készítenie. Mivel azonban 
erre választ nem kapott, indulatosan fölszólalt:

__ Mégis abszurdum, hogy nekem lehetet­
len egy perben tényállást kapni a tanácstól.

Ez a kis 'kiszólás, úgy hisszük, jellemző a 
tanácsra nézve.

tuly Géza építőmestert ajánlja. A polgármester 
I is ajánlatot tett erre nézve, ö jobb szeretné 

ifj. Végh Pált erre az állásra, bár tegnapaján-

— Arany gyűrűt lopott. Karikás Emma 
nagylétai lakos panaszt emelt a rendőrségen 
hoqu e hó 2-án a Méliusz-tér 15. sz. alatt
levő lakásán, ahol megszállt egy r0 °nJ j
aranu qyürüjét valaki addig, amíg a szobi ból 
arany gyűrűi Termán del-ifj. Végh Pált erre az állásra, bár tegnap aj'án- lany gyűrűjét valaki addig, amíg « 

lőtték Eiginger Károly építőmestert is. Azi ügyet L$voi voit, pénztárcájából kilopta. Tegnap
kiadták véleményezés végett a mérnöki hiva-|iitsSn a oanaszos a nagyállomáson e sme ^
tatnak.

útin aV°pánaszos a nagyállomáson felismerte ato
Ipott Stiürm KölesigP^ka^f 1CLaj0^„i, az

- A leánygimnázium ügye. Most már fóbérlőjénél szolgált. A cse-
ségteleri, hogy a debreczeni református leány-laltala bereu i0nést, de később töre-
gimnázium ügye dűlőre jut. Balthazar Dezsői léd eleinte taga a _ quürüt ő lopta el.
d-. ref. püspök éppen ezért utazott Buda- ddmesen bevallotta hogy 89 ^

pestre, ahol a tanügyi bizottságban folynak al — Az alkohol miau. n - 63 éves
tárgyalások. A leánygimnázium előreláthatólag 15,ségtől értesültünk, hogy ® ^ ^ észrevet-
ez év szeptember havában meg fog nyílni és Iföldműves felakasztotta magé s 1 ^ cn>
pedig az ötődiko sztályt először, azután foly-|tók, már meghalt. Elek ban ° mindig
talólag a többit is. bér volt, ^jabja^et^ az^ scmnVit.

— öngyilkos leány. Borbély Agnes 22 évesig muiat0zésnak az lett a vege, n.igy
hajadon, Tócóskert, Aczél-utca 14. sz. alatti 7Pnét lme0eUe a torkán s ami kévés va­
skos tegnap öngyilkossági szándékból mellbe |min me>qmaradt, azt most elárverezték. A lön 
lőtte magát. Életveszélyes sérülésével a kiöz-|S'-lona^' embGr elkeseredésében a bakit v- 
kóiházba szállították a mentők, ahol eszméleté-
nél vanu gyan, de kihallgatása orvosi tilalom av c ^V3Sá.rnapi Újság» március 25-ily h;:< 
folytán foganatosilható nem volt. Az ügyben a szokottnál nagyobb terjedci.i . -1
csendőrség folytatja a nyomozást. A közkórhaz- veti _sz. nagymennyiségű pomp, - ke-j
tói szerzett információ szerint Burbály Agnes ni- [ben ■ - y,,svéti ünnepről, a Mucsi
ld|iola a leiieiő legrosszabb, 6gy hogy -eKl be,belimu a be ■ 
szelni egyáltalán nem is szabad. A r’,,A alnok k’rl" 
melyet a mellébe lőtt, a h-’itán jött ki

A BebrsczenYárGsi Takarékpénztár 
r.-t. üzMMyisége Piacz-ntca 42 szám 
alatt azonnal kiadó. Értekezhetni Br. 
Polgár Bániéi irodájában ugyanott.

_ Garázdálkodó részeg. Szikszai Papp Ga­
bor kőmives segéd tegnap este botrányos reszeg 
állapotbané nekelve, lármázva ment a Honvéd- 
utcán; a honvéd laktanya mellett Bónis Sán­
dor és neje társaságában, akik közül előbbi 
szintén lármásan viselkedett. Miután ismetelt fel­
szólítás dacára is folytatták a botrányt, a 78. 
sz. rendőr látva, hogy Szikszai Papp Gábor 
egy ablakot is bevert, nevezettet Borns Sán­
dorrá! előállította a központi ügyelet ele. Bo­
ms Sándor kihallgatása alkalmával panaszolta, 
hogy a 1 end őr — miközben ő a figyelmez­
tetésre megfordult — kétszer a' bal vállára súj­
tott kardjával, de sérülést nem ejtett rajta s 
kérte hivatalos hatalommal való visszaélés mi­
att a bűnvádi eljárás megindítását. Ez ügy­
ben a nyomozás folymn-o .a tetetett.

Ke®*

tudományos'

a leghelyesebb 
mód a fejbőr ápolására * 
és a haj erősítésére.

Ára üvegenként: 2.50 K.
Hónapokig elegendő.

belső vérzései 
bjucs remény.

vannak. Életben maradásához

ignes ál-[ben jelent m. j •> •' .. a Müc.-, :r- mm riAÍWÜW
L b.., p«t mutat te «

, . ,. ,,nk kiállításáról, Sr jdy Sándor u] ’
golyó, a . ,0;,, football-verseny,
=i- »«0» feleségének .... ta Pavlovna - ...Agához nádor első lelesegenennádor első feleségé, 

négy hercegnőnek képe, ltePe ( jég puszin 4- i
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A nzerkeezti'

Eg; szil föitínefe.
Regény.

írta: F. E Bndnett.
' . 14.

Pollynak úgy látszik olyan természete 
volt, hogy nem lehetett a lelkét egykönnyen 
felrázni egyszerű, mindennapi mivoltából. Ad- 
dig, mig Oaston Framleighct meg uem ismerte 
nem tudta, mi a szerelem. Játszi tta a szerel­
met, vígjátékokban, drámákban, bohózatokban; 
voltak szerelmesei s nevetett vagy sajnálkozott 
rajtuk, kedvelte vagy utálta őket, de gyengéd 
szenvedélyeiket nem viszonozta, mert nem 
tudta, hogy mi az a gyenged szenvedély és 
nem is tudta senki megadni neki belőle az 
első oktatást. Néhányan azt vetették a szemé, 
re, hogy közönyös. Meglehet; talán mivel még 
élete „babakorszakában“ járt.

De azért Pophamot mindég kedvelte. És 
volt Pophamnek annyi jóravaló, ép esze, hogv 
belátta, hogy hiábavaló küzdelemre vállalkoz­
nék, ha Poliyt akarná meghódítani és tudta, 
hogy a küzdelem hiábavalóságának oka ön­
magában és nem csak Pollyban van. Azért 
beérte azzal — s nem Jis kivárd többet — 
hogy hti és őszinte barátja lehetett Pollynak 
és lemondott a reményről, hogy a szerelmese
lehessem

Alikor az első fájdalom elmujt, egész 
okosan nézlek (egymás szemébe és arkádiai 
jó barátsággá vált a viszonyuk, melyben persze 
Popham részéről a régi szenvedély, Polly ré­
széről pedig a jóakaró sajnálkozás is vegyült. 
Teljesen ártatlan és célzatosság nélkül való 
volt tehát az a baklövés, amelyet Popham el­
követett. Mivel Framleigh egyik ideálja volt és 
mivel Poliyt a legjőkéletesebb asszonyi terem­
tésnek tartotta, természetesen nemes érdeklő­
déssel és részvéttel viseltetett mindkettejük 
sorsa iránt. Ez vitte rá, bogy azzal a kis piety 
kaval vétkezzék. v y

— Láttam ma reggel Framleighct, hallja, 
Polly ? — mondta egyszer.

Szombat este volt és Polly épp a divá- 
non ült a kandalló mellett s nagybuzgóan 
tanulmányozta szerepét: Mivel még nem tudta 
jól a mondókáját, nem igen ügyalt arra, amit 
Framleighröl mondtak és csak utólag szakí­
totta félbe a tanulást. L

— Csitt, csitt! Jön .... jön! Halgass 
gyenge szivem . . . Igen, Popham, itt volt ’ 
Bizonyára innen jött, mikor találkozott vele 
Milyen sápadt volt az arca ....
. x - Ugy-e, gyakran jön 'ide ? - szólt 
közbe Popham.

— Elég gyakran, — felelte Polly, föl 
sem tekintve a szerepéből. - Miért pirulok 
cl- miért ? ■ ■ . • Hallja. Teddy, nem
ostobaság, hogy itt kérdik: miért ? Minek kér­
dik ? Kiváncsi vagyok, szükségem lesz-e na­
gyon a súgóra ?

De Teddy egészen másra gondolt talán 
épp szomorodott szívvel S ki kárhoztatta vol­
na miatta ?

— Framleigh csinos fiú, ugy-e, Polly o 
- mondotta.

— Igen ! — viszonzá Polly. — Azt hi­
szem.

— Hát nem tudja ?
Volt most valami a Popham hangjában 

ami lekötötte a Polly figyelmét, elterelvén azt 
a Polly szerepkönyvéről, őt clcsodálkozottan 
rá is bámult Pophatnra. Valami rezgés járta 
át e hangot, lágy rezgés . . . mert bár önzet­
len, jó fiú volt, nem feledhette cl, hogy a hi­
deg jelen előtt múltja volt, olyan múlt," amely­
ben szebb jövőben hitt, mint amilyen a jelen

Folytatjuk

elsői'andüek, ajak: 709—2000 ko- 
renüsig; angol meckáciká^al, ksresít- 
hurosak, bárfapsdáliai. á^áíraitak:
300, 480, 508, 809, 700 feoro: áig 
»i* vásárolhatók és cserélhetők, w

Ócska zongorákat és pianinókat át* ser élek 
ajakra. Mindenféle átalakításokat, javuláso­
kat, hangolásodat jótállással vállalok.

zongorakészitő
----------------AU amusüKCVSeV Mg/ telepei

BU0A S*EST. Fióküzlet: Kálwm-tée- 6.

Főiizlet:
S^es-eosen-iu. 33. az „Opera“ közelében

I íMSYÁB-HOBVÁT 8ŐZHAJÓZÍM
_______ B -T- FIUME. ^
Físansóbói DalsmiátiBsáísa ó«$ OSasa;.

A turisták által elismert legrövidebb és 
IegKényelmaaebb ösazekötteíés

Fmme-Deilmácai« , naponta hajo- 
!"d“Ia‘> ezek közül hetenként négy gyors­
ít Fiúméból Zár,, Spaiato, Curzol^G,,- 
vosa (Rsgtisa) Ca.tclnuovc és Ca tta tóba 
Az utazaa tartama Grav<«*áig „aak 20 óra" 
Lattarótg mák 24 óra.

" ("isme - ifenceaEa s hetenként 3—6
gyorshajo-összeköttetés.

í- #e$me » Äneoroa i hetenként 2—3
gyo rshajo- össze kötte té«.

Fiume-Etavenna s hetenkint ] járat 
oda és vissee. 1
«tEa kérted-

A uutíapesi felől orkraA &, BuSaye»*,. »j.,:
kr-a m*,y“ * * o.„, ;
köal.bedn*, i.tyiwnté. V««iáb„ fc A,«»,-?" ” !
0l«íW vomn.kk.1 «fcko.uk Ró». MítTw-T !
Bruidis,,_ Bologna. Firenw. Mil.no leié \th B ' j
, u,\s;a“iok Mind« kényelemmel, h*!«ni1krti,b.j

Mind« keilékeysi v.nn.ls feleeeielre. " " ^

firCÍÖ«, fW Üflnailá az . í

laptulajdonos

I!

-ÜAReim.

Fireip btöfflú ligiiBdDBnEebb mßmm
o FŐLDES-féle

MÄR GIT-C RÉME
Ezen kiváló arckenőeeöt at eg/ész világon aok 
millió úrhőlgy használja, mert a legujhbb tu­
dományos buvárlatok alapján készült arc­
krémé és mert hírneves vegyészek állítása 
szerint ez a legjobb és teijeeag árMaiatlau 
arc-ggépítő ÓS finomító. A Margit-crémet a 
bőr azonnal felveszi, miért is rögtön beáll 
a hatás, mely valóban meglepő, gyoys és 
bist»«. A bőr teljesen átalakul tőle és az 
üde, telt, bársonysima s rózsásfehér lesz. 
Bár nap alatt eltiiaoek rángok, redők. ssep- 
1®e, oiajfaltok és mindennemű kiütések. A 
Földes-fél» Sargit-orésie nemcsak szépíti az 
arcot, hanem ápolja és megóvja az időjárás,

*'a nap es szél minden befolyása ellen. Után­
zatoktól es hamisítványoktól óvakodjunk! 
Kapható as egéss világon. Tógelys 1 és 2 kor. 
largit-ssappan 70 fii. largtl-pistier i K. 20 í. 

Készíti és postán küldi:
FÖLDES KELEMEN gyógyszeré®, ARAB
KAPHATÓ a _ Debrecenben Balázs Ödön, Grósz Nagy 
Ferenc, Jós. es Jóna drog,, MihaloviosMenS, Mandiner 
Alfréd, Muraközy László, Tóth Bök' H-Szoboaalón 
Barbóc Zsrgmond H.-3ószörményben Brcsey Gábor 

gvógytárakban.

fitájhiállási
zsíros és sötéthTul
e kellemetlen ielonsén-ntent 1

«•Pl
iSlÉ 
l&lfeÉÉ
Jplf™

TOLuuijuK, ua renaszere- 
sen, legaláb"b Is heten- 

r kint 1—2-szer megmos­
ni suk a hajat és fejbőrt

fefeete fej 
jegyű 

ibolya» 
samponnal

és fölváltva

fefeete fej jegyű 
fe á t r ä ny^sa m punná 1.

! a ritka haj tömöttnek* látszik*! ^ tömottás%ei 
Az a siker, a melyet a mindenütt ismert ás 

fekete fej jegyű kátrány-sampnn nanrói ! elér abbéi fs me^llap,^" '&
* 6ríékü ntá“* hozta?Z 

I l°mha, a mi miatt vásárlásnál különl 
gondossággal kell figyelni a mellékelt védi 

i i°K.V're- Fekete fej jegyű kátrám
saxnpun enyhe, teljesen ártalmatlan két*

aiSÄSk iS ™c,""i!l* Hk

w^amP™ lJ?kcte bejjel eredeti csórnám, 
kékban 3° fillérért kapható minden 8Tómm 
tárban, drogériában, illatszer- és szármán, 
os fodrászoknál is. Ahol nincs meg az eredeti nro

KäRSJ?fÄ55te l““k

fite« feraB, n, M-dali
a honnan közölni fogják a legközelebbi elárnsitr

7agT,.vf° el<>zetes beküld se ellenében bér 
mf nt-wsen küldenek ö osOKiR^ocskái >xr m való Jriildésnél 35 fillérrel több - táiSvtede!

iíaiis Scliu arziíopí,. Q. m, b. ií. ßeriin W. 37,.

fí'M

»i
bSí"

ujMssxatt e«róf®Ká'Fiei*,

75Vo iLram roegtakerilAi

T opheioflen I 
Magyar

S«em@is$s - Schuckeri - iiáSweí
Bcäapest, 71. Teréa-körnt 38‘“

Esspitaitó a

.Molnár Testvérek-^-
OEi.aECZEFI, Egyhás-tér 3

< - I l / VjánGSí JÍÍAfP
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Atepiflfcartoil HMM-teem,

Levélpapírok,
ssámlák, meghívók, név
jegyek és minden egyéb 
nyomdai munkák a leg­
pontosabban készíttetnek.

Telefon 412.Szedőgep
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Apró hirdetések.
HA NINCS PÉNZE és szüksége 

van vászon, asztalterítő, szövet 
és csipke-függöny, futó és nagy 
szőnyegre. Paplan és flanel ta­
karók, férfi és női felöltők, kész 
férfi-, fiú öltönyre vagy tükör, 
kép és bútor, a mai naptól fog­
va oly olcsón lesz el dva, hogy 
mindenkinek saját érdeke, hogy 
egy próbabevásárlást eszközöl­
jön. Tisztelettel Kaiser Salamon. 
Telefon 685.

Gyümölcs- és fenyőfa cse­
meték eladása. A tavaszi
ültetési idény alkalmából alulirt 
kertészet ajánlja gyümölcs- és kü­
lönféle disz- és közönséges fenyő­
fa csemetéit darabonként vagy 
ezer számra. Árjegyzéket kívá­
natra küld. Irinyi kertészet. Iriny 
u. p. Ér-dengeleg.

VARRÓGÉP Singcr-féle, 240 koro­
nás, egész uj női ruha varrógép 
eladó. Bővebbet a kiadóban,

Levelezés.
IDŐSEBB NŐNEK barátságát keresi 

középkorú úriember. Levél „Bi­
zalom címmel kiadóba küldendő.

BÁBAASSZONY adjon életjelt ma­
gáról. „Egyetértés" címmel, a 
kiadóba.

ÚRI ASSZONYNAK 
kiadóban.

levele van a

FIATAL HÖLGY ismeretségét ke­
resi független úriember, aki jelen­
leg magánhivatalnok. Házasság 
nincs kizárva Levél „Titoktartás" 
cimmel a kiadóba.

elsajátítja aaen vívmányokat, melyekkel 
a tapsserkéola a háziasszonyt meg 

ajándékozta.
Dr. Oeíkar sütőpora á 2. í. élesztő

pótlásul szolfái, mellyel kuglófokat, 
linzi és más egyéb tortákat, vala­
mint mindennemű süteményeket és 
tésztákat lazábbakká, nagyobbakká, 
jobb izüvé ds könnyebben emészt­
hetővé tesz.

Dr. Oetker pudingpora á 2 í. tejjel 
főzve, gyermekeknek és felnőttek­
nek csontot képző, nagyszerű és 

olcsó utóeledelt nyut.
Dr. Oetker vanilincnkra á 12 f. csoko­

ládé, tea, puding, tej, mártás és 
oréme vanilliázására szolgál és 
teljesen pótolja a drága ranillia 

•eövet. Egy csomag tartalma 2—3 
jó vanillia-csőnek felel meg. 

Kimerítő használati utasítás minden 
csomagon. Kapható minden élelmi­
szer üzletben, valamint drogériában. 
Vények ingyeS.
Br. OETÉM, Baden-Wien.

MEZŐ ÁRMIN
epületfa, deszka és cserépkereskedése

Wesselényi-'ét* S."sz. alatt
(Berta-gőzmalom mellett.) 

Karteien kívül, tehát olcsó árak.
-vTíndenkinek saját érdeke, hogy szükségletét

nállam szerezze be
Nyomatott Horovitz Zögmoii

i Gyomorgörcs, kólika étvágytalanság és ál- 
! tálában gyomorbetegségeknél a legkitűnőbb 

liáíbszer a

i ■ HOLLANDI rn

BY0ÄH5EPPEH
Egy üveg ára 40 fiíiér.

Kapható :

Mihalovit0 Jenő
gyógyszertárában

ein®©«®© EB.«

25000 éra
1 drSs kor. 2-50.,

Legújabb párizsi fazon, 36 óráig ponto«« 
járó, aranyozva, 18 karátos aranyból, 3 ^ 
jótállással csak kor. 2 50, 2 óra kor." Ifi# 
5 óra kor. 11 30. Egy legújabb fazonú póriéi 
aranyozott láncz 50 fillér, - láncz kor. jgj 
Koczkázat kizárva. Nem tetszőért a pénz vuijj
^ Utánvét mellett szállít az "óra áruház '

A. KAPELUSZ
KBAMÜ (Ausztria; Dietelsgassc 782.5-8

ORIENT szálloda
BUDAPEST,

MIL, Kákóeay-'-ut 42. szám.
teljesen újonnan berendezett 85 szobával a 
város központjában. Villanyos világítás, figyel­
mes kiszolgálás. Szobák 3 koronától feljebb.

Kávéház a házban.
Szives pártfogást kér a tulajdonos. 

Vezető: Schloethaur Ferenc.
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Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboz 
Moll A. védjegyét és aláírását tünteti fel.

A Moll A,-leie SEIDLITZ-POROK tartós gyógy hatása 
a legmakacsabb GYOMOR- és ALTEST-BÁNTALMAK, 
gyomorhév, rögzött SZÉKREKEDÉS, májbántalom, 
VÉRTOLULÁS, aranyér és a legkülönbözőbb NŐI 
BETEGSÉGEK ellen, e jeles háziszernek évtizedek óta 

mindig nagyobb elterjedést szerzett.
Ara egy lepecsételt doboznak 2 korona. 

Hamisítások törvényileg fenyittetnek.

MOLL'S 
Frambrannrmlh, 

up# Sei»

M Oll-F E LE

Csak akkor valódi,
lia mindegyik üveg Mól 
A. védjegyét tünteti fel é” 
a Moll-fele sosborszes2 
nevezetesen, minta fájdalom" 
csillapító bedörzsöjésisze1' 
köszvény, csuz cs a meg
hüles egyéb következményei- —------—y «*)
nél legismertebb népszer.

Egy ónozott^ eredeti üveg ára 2 korona.

IV[oII-félB gyermek-szappan,
Legfinomabb, et-észen ni — • ,,* 
gyermek- és nó. szapnan L h" ' 8Zerint kcs2itet 
és ápolására ugv t-vf/mekok • Sondozdsárt
Eev darab ára an n ni 7' JL'10ltck szd™ra.MElen Í aÍ ?,f,ll-0t da,abé 1 ^f. 80 fül.

gyeimek-szappan Moll A .-féle véd­jeggyel van ellátva.
Fő-szétküldés :

MOLL a. gyógyszerész,
« ■ és k,r. „u,. száll, illái Bécs, 1. T„chlauben 9

‘ ói......«,,,, moh ...
- ’ytVu c,l«tot= készítményeket kérni

Kiadó május
«-tői

könyvnyomdájában bebreczen Darabos~fr

zálogház helyiség
Kossuth-u. 11. sz. alatti kereszt­
épület egy nagy terem 3 külön szo­
bával, ugyanott egy páncél tüzmen- 

tes szekrény és pudliberendezés

eladó
3569
1913. t. k. sz.

árverési hirdetmény hívóiét.
A debreczeni kir. törvényszék, mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy a Népts-1 
karékpénztár szöv. msz. végrehajtónak Kiss I 
Károly végrehajtást szenvedett elleni végrehaj­
tási ügyében az árverést elrendelte a debre­
czeni királyi törvényszék területén levő a j 
Debreczeni 6789 sz. betétben A 967 hrsiám J 
a felvett, Busi u. 13 sz. ház az udvarból a 
Kiss Károly nevén álló felerésze a Boros: 
Györgyné javára bekebelezett haszonélvezeti 
jog fentartásával 1650 kor. kikiáltási árban 
annak kimondásával, hogy ha az ingatlan a 
haszonélvezettel terhelten 21000 koronán alul j 
adatnék el, az árverés hatálytalan, s az ingat- j 
lan a haszonélvezeti jogtól mentesen nyomban 
újabban clárvereztetik, és hogy a fentebb meg-; 
jelölt ingatlan az 1913 évi Jaaius hő 3-ik na?' 
iának dél. e. 9 órake** a kir. törvényszék ár­
verési termében megtartandó nyilvános árve­
résen a kikiáltási ár felén alól eladatni nem fog.1

Az árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlan becsárának 20°/o-át készpénzben, vagy 
óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhezi 
letenni, avagy a bánatpénznek a bíróságnál 
clőleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervényt átszolgáltatni.

Az aki az ingatlanra megállapított kikláL 
tási árnál magassabb ígéretet tett, ha többel 
ígérni senki sem akar, köteles nyomban a bá­
natpénzt az általa ígért ár 20%-áig kiegészí­
teni, különben ígérete figyelmén kivül marad 
ós a nyomban folytatandó árverésen részt 
nem vehet.

Dcbrcczen, 1913 évi március 14 napján.
A kir. t.-szék. telekkönyvi hatóság*

' iilöp Karoly, t -sz bíró.
A kiadmány hiteléül:

Simonvi István _

za 7. < \ (


